

基金组织概览

基金组织资源

增资承诺超过 4300 亿美元，基金组织贷款能力翻倍

《基金组织概览》网络版
2012 年 4 月 20 日



（左起）墨西哥的卡斯滕斯和米德、国际货币与金融委员会的尚达曼和基金组织的拉加德在宣布关于增加基金组织资源的新承诺的记者招待会上（基金组织图片）

- 增加基金组织资源的提议得到广泛共识
- 基金组织成员认为建立抵御未来危机的防火墙是“绝对必要的”
- 新的可用资源应满足所有基金组织成员的潜在融资需求

先进和新兴市场经济体二十国集团，与基金组织的广大成员国一道，同意承诺将基金组织的资源增加 4300 亿美元以上。基金组织总裁克里斯蒂娜·拉加德在 4 月 20 日的一次记者招待会上表示，新的承诺几乎使基金组织的贷款能力翻倍。

国际货币基金组织一直主张要用额外的资源加强全球防火墙，以遏止金融危机的再次发生。拉加德之前[在 4 月 19 日对媒体表示](#)，全球经济复苏“微弱”，仍面临高风险，还表示基金组织需参与国际复苏的各项努力，进一步增加资源，从而推动全球经济稳定。

自 2007 年全球经济危机开始以来，基金组织对成员国的贷款承诺已超过 3000 亿美元。为应对此次危机，基金组织还对有关低收入国家的政策进行了改革，将优惠贷款规模扩大至原先的四倍。

4 月 20 日在华盛顿召开的基金组织-世界银行春季会议之后，二十国集团与基金组织的政策制定机构国际货币与金融委员会发布[联合声明](#)表示，各方坚定承诺将基金组织的可用资金增加 4300 亿美元以上。声明补充道，这些资金将用于基金组织全体成员国，而非专门用于某个地区。

声明指出：“这项努力，加上过去几个月在国家和地区层面实施的结构性、财政和货币行动，显示了国际社会维护全球金融稳定和巩固全球经济复苏的决心。”

强大决心

拉加德[发表声明指出](#)，二十国集团的承诺标志着“国际社会确保全球金融稳定和巩固全球经济复苏的强大决心。”

“这些资源将用于危机的预防和解决，并满足基金组织成员的潜在融资需求，”拉加德表示。“只有在需要的时候才能提取，而且一旦提取，返还就要计息。”

国际货币与金融委员会主席尚达曼在二十国集团和国际货币与金融委员会会议之后的新闻发布会上表示，通过增加基金组织资源来建立防火墙从而防止危机再次发生，这一决定是基于欧洲和非欧洲国家以及先进和新兴经济体的广泛共识而作出的。

“我们一致认为，在这个时候建立防火墙是绝对必要的。防火墙的建立一天也不嫌早，”尚达曼表示。“但我们也认识到，危机的真正解决并不取决于防火墙。防火墙是解决这场危机的必要但远非充分的条件。”

防火墙能提供信心

“真正的解决要通过财政和结构性改革，解决这场危机的真正原因，特别是在欧洲，但其他地区亦是如此。”尚达曼补充道，“建立防火墙能够为我们实现真正解决问题带来信心。”

墨西哥财政部长何塞·安东尼奥·米德提到，大部分二十国集团成员已支持该集团关于增加基金组织贷款资源的承诺。这显示出“整个国际社会非常欢迎我们目前的行动方向”，米德表示。

墨西哥银行行长奥古斯丁·卡斯滕斯强调，增加基金组织的贷款能力，虽然是重要的一步，但只是抵御危机工作的其中一个因素。“不同国家以不同形式作出了努力，”卡斯滕斯说，“每个国家正通过自己的方式并根据自身能力作出贡献。”

拉加德在记者招待会上说，基金组织成员国关于增加基金组织资源的正式和具体的承诺总计已超过 3600 亿美元。与总额超过 4300 亿美元的目标之间的差额仍有待承诺成员国作出批准。

拉加德向媒体表示，二十国集团的承诺彰显了国际社会为抵御危机提供可用工具的决心。“我们要按照规则妥善加以使用，给予应有的注意以确保债权人利益受到保护，同时建立适当的风险缓解战略。”

二十国集团和国际货币与金融委员会的联合声明指出，增加基金组织资源的决定“显示了国际社会维护全球金融稳定和巩固全球经济复苏的决心。”

拉加德在声明中说：“全球各界对我们增加资源的要求给予了广泛回应，这将有助于增强全球经济和金融稳定，符合所有成员的利益。”

■ 墨西哥将于 6 月在洛斯-卡沃斯主办二十国集团峰会。